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Età Numerosità 
10 32 
11 246 
12 266 
13 216 
14 245 
15 385 
16 333 
17 329 
18 328 
19 66 
20 8 
21 1 
24 1 

 

 

 

Genere Numerosità 
Maschio 1252 
Femmina 1160 
Non specificato 44 
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Provincia di origine Numerosità 
Varese 2434 

Altre provincie 22 
 

 

 

Prima della pandemia avevi un abbonamento? Numerosità 
Sì 536 
Sì e continuo ad averlo 250 
No e continuo a non averlo 1345 
No, ma in questi due anni l’ho sottoscritto e ho 
cominciato ad averlo/usarlo 

306 
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Come effettui normalmente il percorso casa-
scuola? 

Numerosità 

Da solo  755 
Accompagnato da un adulto 1030 
Con fratelli/sorelle/amici 651 

 

 

 

In che fascia oraria parti da casa? Numerosità 
07:00 – 07:30 978 
07:31 – 08:00 1300 
08:01 – 08:30 7 
08:31 – 09:00 2 
09:31 – 10:00 1 
13:31 – 14:00 2 
Altro 169 
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Distanza casa-scuola in metri Numerosità 
Meno di 500m 177 
501m - 1000m 299 
1001m-1500m 217 
1501m-2000m 205 
2001m-2500m 17 
2501m-3000m 168 
più di 3000m 1223 

 

 

 

A quanto ammonta (in euro, €) la spesa mensile 
tua e/o della tua famiglia per recarti a scuola? 

Numerosità 

0-20 882 
21-40 645 
41-70 468 

71-100 285 
101-150 103 

Oltre i 150 73 
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Mezzo Utilizzato Numerosità 
Auto (passeggero) 939 
Auto (conducente) 100 
Auto condivisa con altri studenti 129 
Autobus 479 
Autobus scolastico 124 
Treno 103 
Motocicletta 99 
A piedi 354 
Bicicletta elettrica 6 
Biciletta tradizionale 76 
Bicicletta pieghevole 
tradizionale 

1 

Bicicletta pieghevole elettrica 1 
Monopattino elettrico 4 
Altro 26 

 

 

 

Grado di soddisfazione del 
mezzo 

Numerosità 

Insoddisfatto 135 
Molto insoddisfatto 149 
Soddisfatto 547 
Molto soddisfatto 364 
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Normalmente, per andare a scuola in automobile 
con quante altre persone viaggi? 

 Numerosità 

0 (da solo) 80 
1 511 
2 337 
3 190 

Più di 3 91 
. 

 

 

Con chi viaggi di solito? Numerosità 
Amici 249 

Parenti 1002 
Vicini di casa 110 
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Caratteristiche dell’automobile utilizzata: 

Alimentazione Numerosità 
Benzina 603 
Diesel 378 
GPL 28 
Ibrido 112 
Elettrico 22 
Metano 7 
Non saprei 59 

 

 

 

Standard emissione Numerosità 
EURO 3 (o inferiori) 45 
EURO 4  140 
EURO 5 194 
EURO 6 264 
Non so/ Non saprei 566 
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Cilindrata Numerosità 
meno di 1000 cm³ 75 
1100 cm³ 70 
1200 cm³ 122 
1300 cm³ 42 
1400 cm³ 62 
1500 cm³ 76 
1600 cm³ 78 
1700 cm³ 16 
1800 cm³ 24 
1900 cm³ 31 
Più di 2000 cm³ 91 
Non so/ Non saprei 522 
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Per chi utilizza l’automobile: 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

È più sicura rispetto ad 
altri mezzi 

639 392 36 142 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

È più veloce di altri 
mezzi 

497 554 35 123 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

È più confortevole (es. 
trasporto materiale 
scolastico, condizioni 
climatiche). 

286 875 17 31 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

È più sicura in termini 
sanitari. 

383 664 30 132 
 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Mancano mezzi pubblici 
o sono inadeguati (es. 
mancano 
fermate/stazioni vicino 
casa). 

336 347 203 323 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

È comoda per i 
successivi o precedenti 
impegni del guidatore. 

427 611 53 118 

 

 

Se, per qualche motivo, non potessi più usare l’automobile (come conducente o come passeggero) per 
andare a scuola, quale alternativa adotteresti più volentieri come mezzo principale? 

Utilizzo Numerosità 
Autobus 360 
Autobus scolastico 172 
Treno 77 
Bicicletta tradizionale 232 
Bicicletta elettrica 16 
Bicicletta pieghevole 6 
Motocicletta 94 
A piedi 207 
Monopattino elettrico 15 
Altro 29 
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Per chi utilizza l’autobus/treno: 

Grado di soddisfazione del 
mezzo 

Numerosità 

Insoddisfatto 223 
Molto insoddisfatto 56 
Soddisfatto 20 
Molto soddisfatto 407 

 

 

 

 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Frequenza 
delle corse     

44 8 71 124 215 244 
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 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Puntualità     62 8 71 124 215 244 

 

 

 

 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Possibilità di 
trovare 
posto a 
sedere 

164 37 136 92 135 142 
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 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Velocità 
della corsa     

25 12 63 126 163 317 

 

 

 

 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Pulizia della 
vettura     

69 11 123 79 199 225 
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 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Affollamento 
del mezzo    

219 6 170 44 173 94 

 

 

 

 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po’ 
insoddisfatto 

Un po’ 
soddisfatto 

Comodità 
dell’attesa     

88 9 115 58 223 213 
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 Estremamente 
insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Possibilità di 
collegamento 
con altri 
Comuni 

36 21 55 158 136 300 
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insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Comodità 
orari     

51 11 84 131 186 243 
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insoddisfatto 

Estremamente 
soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
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Costo del 
biglietto     

83 14 98 63 236 212 
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insoddisfatto 
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soddisfatto  

Molto 
insoddisfatto 

Molto 
soddisfatto 

Un po' 
insoddisfatto 

Un po' 
soddisfatto 

Informazioni 
sugli orari e 
servizi     

54 15 82 151 148 256 
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Perché non utilizza la bici per recarsi al lavoro: 

Motivo Numerosità 
Non ho mai pensato di usarla 
anche se la distanza è breve 

219 

Non ho mai pensato di usarla 
perché la distanza è lunga 

1109 

Non sono mai andato a scuola in 
bicicletta, ma qualche volta ho 
pensato di farlo 

543 

Qualche volta vado a scuola in 
bicicletta e sto seriamente 
pensando di farlo regolarmente 

143 
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Motivi per cui si inizierebbe ad utilizzare la bicicletta: 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Arriverei più 
velocemente 

253 74 1174 513 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Sarei meno dipendente 
da altre modalità di 
spostamento 

870 325 332 484 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Risparmierei sulle spese 
di viaggio. 

747 994 88 185 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Farei esercizio fisico. 696 1148 60 110 
 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Avrei meno problemi di 
parcheggio. 

606 586 393 429 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Contribuirei a ridurre 
l’inquinamento. 

536 1341 55 82 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Migliorerei l’opinione 
degli altri su di me. 

323 70 822 799 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Mi divertirei lungo il 
percorso. 

464 167 689 694 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Aumenterei il rischio di 
avere incidenti. 

829 604 139 442 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Respirerei aria 
inquinata. 

856 375 177 606 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Arriverei a scuola 
stanco/a e/o 
stressato/a. 

709 694 171 440 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Sarei di intralcio per i 
pedoni. 

346 162 867 639 
 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Arriverei a scuola 
sudato/a. 

588 1068 118 240 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Non vado a scuola in 
bici perché non esiste 
un’adeguata 
infrastruttura ciclabile. 

729 525 293 467 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Il traffico stradale non è 
per me un ostacolo per 
andare a scuola in bici. 

517 214 607 676 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

La distanza fra casa e 
scuola mi permette di 
andare a scuola in 
bicicletta. 

506 295 854 359 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Possiedo abilità fisiche 
ed esperienza 
sufficienti per andare a 
scuola in bicicletta. 

726 665 227 396 
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 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

La forma del territorio 
(es., pendenze) mi 
impedisce di andare a 
scuola in bici. 

592 297 445 680 

 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Le condizioni meteo 
non mi impedirebbero 
di andare a scuola in 
bicicletta. 

626 228 478 682 

 

36%

33%

11%

20%
Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

29%

15%

22%

34% Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo



 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

L’organizzazione delle 
mie attività quotidiane 
necessita di elevata 
flessibilità negli 
spostamenti. 

946 424 126 518 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Per rispettare i miei 
impegni quotidiani 
devo avere alti livelli di 
mobilità. 

933 545 108 428 

 

37%

14%

28%

21%
Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

47%

21%

6%

26% Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo



 

 

Immagina di cominciare ad andare a scuola in bicicletta. Quanto le seguenti categorie di persone 
approverebbero la tua decisione? 

 Abbastanza  Molto  Per niente  Poco  
Familiari 750 418 348 498 

 

 

 

 Abbastanza  Molto  Per niente  Poco  
Amici 941 331 267 465 
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Per niente d’accordo

Poco d’accordo



 Abbastanza  Molto  Per niente  Poco  
Compagni 955 297 268 494 

 

 

 

 Abbastanza  Molto  Per niente  Poco  
Insegnanti 880 640 229 265 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47%

15%

13%

25%
Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

44%

32%

11%

13%

Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo



COMPORTAMENTO VERSO L’AMBIENTE 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Quando prendo 
decisioni, considero 
l'impatto delle mie 
azioni sull'ambiente.     

1031 191 179 606 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Sono disposto/a a 
sopportare alcuni 
inconvenienti per il 
bene dell'ambiente. 

1160 235 108 491 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Penso che i problemi 
ambientali siano molto 
importanti e non 
possano essere ignorati. 

783 1081 40 110 

54%

10%

10%

26% Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

58%

12%

5%

25%
Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo



 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Sono disposto/a a 
partecipare ad incontri 
sul tema della mobilità 
sostenibile con esperti 
del settore. 

789 371 267 587 

 

 

 

 Abbastanza 
d’accordo 

Molto 
d’accordo 

Per niente 
d’accordo 

Poco d’accordo 

Sono adeguatamente 
informato/a sulle 
tematiche riguardanti 
l’ambiente, 
l’inquinamento e il 
traffico stradale. 

1101 399 84 430 

 

39%

54%

2%

5%

Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

39%

19%

13%

29% Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo



 

 

A parte il percorso casa-scuola, normalmente in quale periodo dell’anno usi la bicicletta? 

Utilizzo Numerosità 
Mai 609 
Prevalentemente nei mesi caldi 619 
Solo nei mesi caldi 973 
Tutto l’anno 255 

 

 

 

Commissioni Numerosità 
Mai 604 
Raramente 843 
Da 1 a 3 volte a settimana 295 
Più di 3 volte a settimana 105 

 

55%

20%

4%

21%
Abbastanza d’accordo

Molto d'accordo

Per niente d’accordo

Poco d’accordo

25%

25%
40%

10%
Mai

Prevalentemente nei
mesi caldi

Solo nei mesi caldi

Tutto l’anno



 

 

Tempo libero Numerosità 
Mai 97 
Raramente 920 
Da 1 a 3 volte a settimana 576 
Più di 3 volte a settimana 254 

 

 

Hai mai avuto esperienze di cicloturismo? 

Motivo Numerosità 
Mai 1579 
Si, qualche volta 246 
Si, spesso 22 

 

 

33%

45%

16%

6%

Mai

Raramente

Da 1 a 3 volte a settimana

Più di 3 volte a settimana

5%

50%31%

14%

Mai

Raramente

Da 1 a 3 volte a settimana

Più di 3 volte a settimana

86%

13%

1%

Mai

Si, qualche volta

Si, spesso



CONOSCENZA CICLOVIA VALLE OLONA 

Conoscenza Numerosità 
No, non ne ho mai sentito 
parlare 

1322 

Sì, per sentito dire 780 
Sì, la frequento qualche volta 317 
Sì, la frequento spesso 37 

 

 

 

Per quale motivo la frequenti: 

Motivo Numerosità 
Attività sportiva 87 
Tempo libero 201 
Attività sportiva e tempo libero 21 
Tempo libero e attività sportiva 51 

 

 

54%32%

13%

1%

No, non ne ho mai sentito
parlare

Sì, per sentito dire

Sì, la frequento qualche volta

Sì, la frequento spesso

24%

56%

6%

14%
Attività sportiva

Tempo libero

Attività sportiva e tempo
libero

Tempo libero e attività
sportiva


